



НИЧТО НЕ ЗАБУДЕМ

23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



Вэтот замечательный праздник хочется вспомнить наших дедов и отцов, которые своими потом и кровью доказали, на что они готовы ради Родины. Хочется обратиться и к нашим товарищам, которые сегодня, так же как отцы и деды, с оружием в руках отстаивают свободу и целостность нашего Отечества. Благодаря вам мы знаем, что Россия вновь выйдет победителем из навязанного нам противостояния. Потому что традиции русских воинов крепки, потому что стойкость русского солдата не знает пределов.

Тульская земля – родина многих отважных людей, которые в разные годы с честью отстаивали свободу и независимость страны на полях сражений. Сегодня, как и в былые времена, Тула направила на линию соприкосновения своих лучших сыновей. Не будем также забывать, что Тула – оружейная столица России. Город день и ночь трудится, чтобы обеспечить армию стрелковыми и артиллерийскими вооружениями, установками залпового огня и радиоэлектронными системами, многими другими вооружениями, которые ни в чем не уступают, а зачастую превосходят западные образцы.

Уважаемые защитники Отечества, дорогие труженики оборонной промышленности, от имени Тульской Федерации профсоюзов желаю вам здоровья, благополучия, успехов! Пусть установится мир на нашей земле, пусть славные традиции российского воинства и впредь остаются залогом высокой обороноспособности России!

Председатель Тульской Федерации профсоюзов Сергей Судницын.

В ОКОПАХ АТЕИСТОВ НЕТ

Война не только ломает судьбы и калечит души и тела. Есть люди, и таких немало, которые, пройдя страшное чистилище, обретают в душе свет и ясность: для чего живу, для чего воевал, что теперь нужно делать.

В сентябре 2023 года в Туле была зарегистрирована территориальная общественная организация «Опора Отчизны». Основали ее два солдата-вагнеровца Дмитрий Вершинин и Сергей Романов. У того и другого левая рука, как досадная ненужная плеть, которая не в помощь, а в обузу. Оба в 2022 году штурмовали Бахмут.

Дмитрий сначала был простым штурмовиком, чуть позже командовал направлением, имея в подчинении 12 групп штурмовиков по 10-11 человек. Тяжелое ранение в шею и руку получил в декабре, выжил благодаря тому, что солдаты вовремя нашли и смогли вытащить командира из-под завала.

Сергей воевал в разведке на том же направлении, что и Дмитрий. Ранение получил во время разведки боем, когда его группа попала в окружение и едва не погибла всем составом. Выручила солдатская солидарность – все, кто был на передке, поддерживали разведчиков огнем из всего имеющегося вооружения, так что группа смогла выбраться и вынести раненых. Прошло уже больше двух лет с тех событий, но война не отступает ни на шаг от этих людей, наделив их жизнь особым смыслом.

Встречу с Дмитрием Вершининым и Сергеем Романовым организовал председатель Тульской территориальной организации профсоюза военнослужащих Александр Чугункин. К беседе также присоединились профсоюзный юрист Надежда Стручкова и Александр Григорьев, специалист из строительного бизнеса, на общественных началах активно помогаю-



Во время вручения «Опоре Отчизны» стяга «Дмитрий Донской» в Государственном музее истории религии в Санкт-Петербурге. Такой же стяг размещен в рабочем кабинете Владимира Путина. Сергей Романов - крайний справа. Дмитрий Вершинин - третий справа.

щий участникам СВО. Получился импровизированный круглый стол.

Д. Вершинин: – Методы ведения войны сильно изменились со времен Великой Отечественной и даже со времен Второй чеченской. На любой войне страшно. Но, думаю, на тех войнах профессиональная выучка помогала солдату выжить. Бывали минуты затишья, когда даже в ближнем тылу солдат мог получить передышку. Сегодня может не помочь и профессионализм, и о передышках приходится забывать. Средства разведки достигли такого уровня, что замаскироваться, спрятаться, скрытно что-то сделать практически невозможно. Постоянно висающие в воздухе «птички» – это одно. «Птичка» может также где-нибудь на крыше незаметно присесть и часами вести скрытое наблю-

дение. Даже простой телефон может демаскировать. В «Вагнере», если у кого-то обнаруживали телефон, тут же отбирали и прибавляли гаджет к столбу. Особая опасность – спутники. Ведь понятно, что разведка НАТО, включая космическую, напрямую задействована в конфликте. В безоблачную погоду я, например, не отпускал солдат за провиантом, часами сидели голодные, поскольку только начнется движение, тут же может прилететь мина или дрон-камикадзе.

Корр.: – Было страшно?

С. Романов: – На войне бояться все. И все молятся. Трудно представить себе человека в окопах, у которого в душе нет веры. Надо обязательно что-то иметь в сердце, чтобы выжить. Так что в окопах атеистов нет. При этом, несмотря на стра-

хи, работать все равно надо – помолвившись, надо идти на штурм. В Бахмуте было так: если человек прошел один штурм, и с ним ничего не случилось, то он уже везунчик. Если три штурма, значит Господь поцеловал его. Но война страшна не только гибелью или тяжелым ранением. На войне жестокий быт. Невозможно организовать не то что гигиену, а нормальное питание, сон, обогрев. Зимой, даже такой мягкой, какие случаются в последние годы, много обморожений. Вот почему так важна помощь, которую солдаты получают с Большой земли. Туляки направляли в войска и печи-буржуйки, и теплые вещи, и окопные свечи – гениальное изобретение еще времен Первой мировой.

Окончание на 4 стр.

ОФИЦИАЛЬНО

КОМИТЕТ + ПРЕЗИДИУМ



11 февраля прошло заседание областного комитета и расширенное заседание президиума Тульской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

По вопросу областного комитета «О корректировке сметы, об утверждении исполнения сметы доходов и расходов и бухгалтерского баланса за 2024 год Тульской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации» члены комитета заслушали главного бухгалтера Ларису Андрушкину.

На заседании президиума были утверждены статистический отчет региональной организации, отчет по колдоговорной кампании, по охране труда и правозащитной работе.



Специалисты аппарата областной организации дали оценку деятельности каждой территориальной организации по вопросам численности и охвата профсоюзом, рационального расходования средств, правозащитной работы, колдоговорной кампании.

В целях выявления и распространения лучших практик работы, а также повышения имиджа профорганизаций было принято решение о проведении региональных

конкурсов «Мы – профсоюзная команда» для профактива территориальных организаций и «Наш СМП – самый лучший», участниками конкурса станут команды советов молодых педагогов.

По всем вопросам приняты и направлены для исполнения и руководства в работе постановления.

В работе заседания приняла участие Марина Марочкина, главный консультант отдела организации отдыха и оздоровле-

ния детей департамента по контролю и надзору в сфере образования, организации отдыха и оздоровления детей министерства образования Тульской области. Она выступила с информацией по организации летнего отдыха и оздоровления детей в 2025 году.

Главный специалист – заместитель председателя Тульской областной организации Профсоюза Лариса Золина.

ОХРАНА ТРУДА

ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНУЛ

Окончание беседы с главным техническим инспектором труда ТФП Оксаной Чередниченко. Начало в предыдущем номере.

– Пьянство как причина несчастного случая имеет место быть?

– Да, такие случаи, расследовались. Два работника находились в алкогольном опьянении, и не исключено, что это внесло свою лепту в их гибель. Другой случай, тяжелый, тоже связан с опьянением работника, что повлияло на его неосторожное поведение. Кстати, это был единственный случай за несколько лет, когда комиссия вместе с представителями первички определили процент вины пострадавшего – 5%. Вина работника устанавливается только по тяжелым случаям, по смертельным – нет.

– Общественный контроль за охраной труда проводят уполномоченные от профсоюза. Укрепляется это профилактическое звено?

– В прошлом году ТФП совместно с областными комитетами провели 17 обучающих и информационных семинаров по охране труда. Обучение прошли группы из отраслевых профсоюзов работников госучреждений, АПК, здравоохранения, культуры, промышленности. Всего около 550 человек, это больше чем в прошлом году. Из них около трехсот человек внесены в реестр лиц, обученных по охране труда, и получили соответствующие документы, сроком на 3 года. 250 человек были участниками информационных семинаров, узнали об изменениях в законодательстве и на которых обсуждали актуальные для представителей каждой отрасли вопросы.

Уполномоченные – это первое звено, с которого начинается профсоюзный контроль охраны труда. В области 1365 уполномоченных. В ходе семинаров у меня возникла идея разработать брошюру –



методическое пособие для всех уполномоченных по охране труда. Фактически это информационный бюллетень при осуществлении общественного контроля. В нем пошагово рассмотрено, с чего начинать, какие позиции рассматривать, на какие аспекты обращать особое внимание. В каждой отрасли своя специфика, но принцип подхода один для всех.

К тому же, как я полагаю, с повышением контроля может повыситься членство в профсоюзе. Люди видят, что общественная организация заботится о них, контролирует условия на рабочих местах. Там, где произошел несчастный случай и нет профсоюза, все равно приезжает комиссия с представителем Тульской Федерации профсоюзов, проверяет соблюдение работодателем обязанностей по отношению к людям. Это может сподвигнуть на создание в будущем своей первички. Есть случаи, когда ко мне приходят пострадавшие, не члены профсоюза, просят помочь, вплоть до сопровождения в суде. Я, конечно, даю краткую консультацию, направляю в надзорные ор-

ганы, но мы не имеем возможности оказывать поддержку вне общественной организации. Только состоя в профсоюзе человек может обратиться к нам за помощью, и мы эту помощь ему окажем.

– Чем еще запомнился 2024 год?

– Вступили в силу новые документы по охране труда и закончилось действие прежних. С 1 января 2025 действуют новые нормы выдачи СИЗ, моющих и смывающих средств. Есть еще организации, которые не серьезно относятся к охране труда, ничего не слышали и знать ничего не знают. Однако незнание закона не освобождает их от ответственности. То же самое касается оценки рисков. Многие работодатели считают, что оценивать риски – это их добровольное право. Напоминаю, что в соответствии со статьей 214 Трудового кодекса РФ оценка рисков является обязанностью работодателя, как и проведение специальной оценки условий труда. Это два понятия, на основании которых строится система управления охраны труда в организации.

ИНФОРМАЦИЯ СФР

МЕДРАБОТНИКИ ПОЛУЧАЮТ СОЦИАЛЬНУЮ ВЫПЛАТУ

В Тульской области специальные социальные выплаты ежемесячно получают более 10 тысяч медицинских работников. В 2024 году на обеспечение этих целей региональное Отделение Социального фонда России направило свыше 1,6 миллиарда рублей.

Данная мера поддержки появилась в России с 2023 года. Выплата полагается медикам первичного звена здравоохранения центральных районных, районных и участковых больниц, а также работникам станций и отделений скорой помощи.

Размер выплаты зависит от категории, должности медработника, вида медицинской организации, продолжительности отработанного времени, а также от населенного пункта, в котором работает специалист.

Так, в населенных пунктах, где живет меньше 50 тысяч человек, максимальный размер выплат составляет 50 тысяч для врачей и 30 тысяч рублей – для среднего медперсонала. В городах и селах с числом жителей от 50 до 100 тысяч человек – 29 тысяч рублей для врачей и 13 тысяч – для среднего персонала, а в населенных пунктах с количеством проживающих свыше 100 тысяч человек – 18,5 и 8 тысяч рублей соответственно.

«Выплата начисляется без участия самих работников. Медицинские организации ежемесячно формируют электронный реестр медиков, имеющих право на получение специальной социальной выплаты, и передают его в региональное Отделение СФР. После чего в течение 7 рабочих дней средства перечисляются на счет работника», – рассказал управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов.

Специальная выплата полагается работникам медицинских организаций, входящих в государственную или муниципальную систему здравоохранения и участвующих в базовой или территориальной программах обязательного медицинского страхования.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской области по телефону единого контакт-центра: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

В ПЕРВИЧКАХ

ПОКОРЯЕМ НОВЫЕ ВЕРШИНЫ

Первичная профсоюзная организация АО «ТГЭС» была создана в конце 2021 в очень непростых условиях. Но при поддержке руководства, администрации мы начали строить свою работу на нашем родном предприятии.

Намечаем и воплощаем наши планы, мероприятия, которые идут параллельно: это и физкультурно-оздоровительная работа и культурно-массовая. Но основным считаем жизнь и здоровье, безаварийную работу наших коллег. Именно поэтому, когда нам обком Электропрофсоюза предложил поучаствовать во Всесоюзном конкурсе видеороликов, приуроченном к Году охраны труда в ВЭП, мы приняли этот вызов!

В какие-то короткие два-три дня придумали тему, название, продумали сюжет, главную идею, которую мы хотели донести до зрителя. И получилось классное, интересное, а главное правдивое кино «Скажи ДА! Охране Труда» про наше родное предприятие. А показать нам было что!



Хочется сказать большое спасибо нашим талантливым, креативным, творческим участникам, которые снимали, монтирова-

ли, накладывали музыку, а потом сами озвучивали наш видеоролик. Это молодой специалист охраны труда Юлия Ушанова,

умница, красавица, с активной жизненной позицией. Без ее участия у нас ничего бы не получилось. Она и в своей работе большой профессионал, и здесь оказалась на высоте. Весь видеоролик был выполнен по требованиям и условиям конкурса.

Только наш видеоролик был продолжительностью в семь минут. Вместе со всеми профсоюзами «ВЭП» мы боролись за призовые места: это Волгоград, Тюмень, Татарстан, Курск, Белгород, Московская область. Мы очень полюбили конечный результат нашего творчества, потому что вложили в него своё сердце и душу. Очень хотели войти в число финалистов. И реально наши ребята достойны победы. Это Марина Пучкова, Сергей Ковалевский, Василий Пучков. Мы очень гордимся своими коллегами. И пусть мы не заняли почетные места, но твердо знаем, Что Мы – ЛУЧШИЕ!

Профком ППО АО «ТГЭС».

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

Сотрудничество по профилактике детского травматизма на дорогах продолжается. На протяжении многих лет руководство и первичная профсоюзная организация МКП «Тулгорэлектротранс» успешно работают с Тульской городской молодежной общественной организацией «Юные инспектора дорожного движения» (далее – ТГМО «ЮИДД»).

Основной задачей этого взаимодействия является профилактика дорожно-транспортного травматизма среди детей и подростков из Центров образования Тулы. Среди совместных мероприятий по предупреждению детского травматизма можно назвать тематический урок по знанию Правил дорожного движения в детском саду «Цветные шарики» МБОУ центр Образования № 31 имени Р. П. Стаценко, а также проведение праздника «Безопасный город» в детских лагерях поселков Мордвес и Метростроевский Тульской области.

В октябре прошлого года профсоюзная организация «Тулгорэлектротранс» при-

няла активное участие в организации и проведении 30-летнего юбилея ТГМО «ЮИДД».

В настоящее время представитель первичной профсоюзной организации «Тулгорэлектротранс» вошла в состав оргкомитета по подготовке конкурса водителей скутеров, мопедов, мотоциклов и самокатов среди учащихся старших классов образовательных центров Тулы. Победители конкурса, занявшие 1-е место, будут награждены сертификатами на бесплатное обучение категории «В», а призеры – бесплатным обучением категории «М». Член профсоюзного комитета подготовила конкурс «Антитеррор».

Следует отметить, что МКП «Тулгорэлектротранс» и ТГМО «ЮИДД» продолжают активную работу по предупреждению травматизма при эксплуатации автотранспортных средств и обеспечению безопасности детей и подростков на дорогах.

Галина Артемова, председатель ТГМО «ЮИДД».



КУЛЬТУРНЫЙ СРЕЗ

О ЧЕМ ПОВЕДАЛ УТЮГ

Есть в Туле единственный в своем роде Музей истории и развития образования, расположенный на улице Ленина, 22.



Его организовали энтузиасты из сотрудников Института повышения квалификации учителей девять лет назад. Точнее, они воссоздали заново и существенно дополнили архив уникальных экспонатов, которые хранились в Институте еще с советских времен.

Музей интересен не только специалистам сферы просвещения, он привлекает внимание всех интересующихся историей нашего края, независимо от того, учитель ты, инженер, рабочий, школьник или турист из соседнего региона.

Что за экспонаты представлены в витринах? Это фотографии выпускников дореволюционных училищ и гимназий, это подлинные заявления на имя директора учебного заведения с просьбой принять на обучение, табели отметок, старинные очень красивые чернильницы. Каждой эпохе соответствуют свои неповторимые свидетельства, будь

то пионерский галстук, октябрятский значок или простая промокашка из тетрадки, в которой выводили буквы чернильным пером. Ручки с такими перьями тоже в музее имеются, причем, ими можно пользоваться. Это приводит в восторг не только школьников, но и студентов.

Каждый экспонат интересен сам по себе. Экскурсовод расскажет целую историю, опираясь на самый, казалось бы, простой из них. Вот – калильный утюг с оттиском «ЕХ». Его сделали на фабрике купчихи Екатерины Холиной. Весь завод – четыре токарных станка и паровая машина в восемь лошадиных сил – давал в год продукции 400 тонн утюгов и гирь. Купчиха кроме того занималась благотворительностью в обществе «Милосердие», которое было учреждено по инициативе тульского губернатора С. П. Ушакова. В уставе общества говорилось, что основная его цель «вспомоществование бедным в виде прекращения нищенства в Туле». Вот сколько интересного о жизни и быте губернии поведал простой утюг.

Посещение музея бесплатно. Кто заинтересовался, приходите группой, предварительно записавшись на сайте muzeon.ipk-tula.ru или позвонив.

К СОЦПАРТНЕРАМ

РАБОТОДАТЕЛИ, ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В РАБОТУ!

Работодателям Тульской области предлагают пройти опрос о внедрении Регионального демографического стандарта. Напомним, что самое активное участие в разработке стандарта приняла Тульская Федерация профсоюзов.

Опрос о реализуемых мерах поддержки сотрудников с семьями позволит собрать обратную связь о внедрении стандарта и корпоративных мерах поддержки семей.

Изучить текст документа и пройти опрос можно на интерактивном портале органов занятости населения Тульской области в разделе «Работодатели»: https://c2n.tularegion.ru/ER/Pages/Other/106?_vnedrenie-organizaciyami-tulskoj-oblasti-regionalnogo...

Региональный демографический стандарт разработан по поручению губернатора Дмитрия Миляева в Год семьи. Он включил лучшие практики по созданию комфортных условий для совмещения рабочих и семейных обязанностей:

- меры по улучшению жилищных условий,
- выплаты при заключении брака и рождении ребенка,
- дополнительный отпуск,
- возможность для занятий физкультурой и спортом,
- компенсация расходов на путевки в детские оздоровительные лагеря и другое.

НИЧТО НЕ ЗАБУДЕМ

В ОКОПАХ АТЕИСТОВ НЕТ

Д. Вершинин: – Тула в этом отношении уникальный город. Здесь люди замечательные, золотые. Тула стала городом-героем не просто так. Если сегодня сюда придут враги, Тула вновь встанет стеной. И сегодня трудно переоценить помощь, которую туляки оказывают фронту, раненым, семьям бойцов. Важно, что солдатам доставляется именно то, что больше всего требуется на фронте.

Корр.: – Вероятно, это благодаря старшим поколениям, которые были воспитаны идеологией, сформированной на идеях защиты Отечества. Не будем также забывать, что нет в Туле семьи, которую не затронула война, у кого-то родные воевали, у кого-то ковали Победу на заводах.

Д. Вершинин: – Не будем также умалять значение молодежи. Есть в Туле молодежь, и такой большинство, которая понимает суть происходящего. Это ребята, которые готовы отстаивать Россию. Но, конечно, есть другая сторона медали. Когда приходишь в школу и выступаешь перед детьми, то по их вопросам сразу становится понятно, что разговоры в семьях идут очень разные.

С. Романов: – Эта дилемма ощущается во всем обществе. Для некоторых людей война слишком далека, и они не понимают, что мы делаем то же дело, которое делали наши деды. Говорят: мы вторглись на чужую территорию. Нет, сегодня мы боремся с фашизмом, потому что нет сомнений, что западный фашизм намерен разрушить Россию. Они в открытую говорят, что их главная цель – стратегическое поражение России. Это значит, что наша страна должна прекратить существование. Так что у нас есть только один выход – Победа.

Корр.: – Рано или поздно, как мы все надеемся, мы все-таки придем к Победе. Начнется массовое возвращение солдат. Что нам стоит ожидать?

А. Чугункин: – Что стоит ожидать? 80 лет назад уже было массовое возвращение солдат с войны. Но тогда они возвращались в страну, которая жила одной идеей, которая вся была единым фронтом. Что сегодня? Посмотрите телевидение, интернет. Сплошное шоу и реклама потребительской жизни. Мы сейчас видим общество профессиональных потребителей. А чем живет потребитель? Ему плевать, где потребляют: здесь, или во Франции, или в Германии. Ему плевать на все, на страну, на тех, кто воюет. И это тоже идеология. Жесткая, страшная. Отсюда фактический раскол в умах. А ведь там, в окопах, формируются совсем иные

люди, с обостренным чувством справедливости, с твердой верой в то, что они делают. Это настоящие патриоты. Что будет, когда они вернутся? Сильным мира сего давно пора понять, что системную работу нужно начинать на всех уровнях.

Д. Вершинин: – Одна из наших задач помочь адаптироваться к мирной жизни ребятам, которые возвращаются из окопов. Несправедливость может поджидать на каждом шагу. Например, до недавнего времени вагнеровцы не считались участниками боевых действий. То есть мы как бы не воевали за Россию. При том, что Владимир Путин объявил, что не может быть различий между теми, кто выполнял и продолжает выполнять боевые задачи в зоне Специальной военной операции. Мобилизованные, добровольцы, контрактники, вагнеровцы – мы все делаем одно общее дело. Но несмотря на это, в некоторых инстанциях при слове вагнеровец мы до сих пор сталкиваемся с недопониманием. Это касается определения нашего статуса, лечения, компенсационных выплат, обеспечения жильем. До сих пор

половине ребят из «Вагнера» не выплачено за тяжкие ранения. А чтобы добиться выплат или, например, прохождения военно-врачебной комиссии, требуется пройти долгий путь, связанный с юридической волокитой. На это требуются и деньги, и нервы. Многие пасуют перед этим.

Н. Стручкова: – Мы занимаемся такими вопросами. Причем обеспечиваем юридическое сопровождение для участников СВО бесплатно. Обращайтесь в обком профсоюза. Хочу также напомнить, что мы разработали памятку, как поступать солдату после СВО: кому-то требуется лечение, кому-то документы, кому-то выплаты. По сути памятка – это пошаговая инструкция, куда обращаться, с какими документами, как составить эти документы. И этот проект успешно работает – мы получаем запросы на памятку со всей России.

Корр.: – Сегодня ЧВК Вагнер переориентирована на другие направления. Как в связи с этим были скорректированы задачи «Опоры Отчизны»?

Д. Вершинин: – Мы с самого начала не стави-

ли задачу помогать только нашим соратникам. Мы готовы помогать всем военнослужащим, пришедшим из зоны Специальной военной операции. И, конечно, работаем по сбору гуманитарной помощи, которая может исчисляться тоннами. Сами отвозим ее на передовую. Кстати, до недавнего времени все волонтеры, которые доставляли груз с гумпомощью на СВО, оплачивали за свой счет не только топливо и расходники, но и проезд по платным дорогам. Так что поездка одной грузовой ГАЗели обходилась почти в 50 тысяч. Только недавно ввели пропуска для бесплатного проезда. Но опять же, чтобы получить такой пропуск, требуется несколько дней для оформления.

Корр.: – Вы не одиноки в своей работе?

С. Романов: – Начинали мы вдвоем. Но это как снежный ком. Сегодня много желающих помогать ребятам на передовой. В организации по списку порядка 50 человек. А неофициально активных членов в телеграмм-канале более двухсот. География наша охватывает уже практически всю область. Кто-то помогает в сборе гумпомощи, кто-то финансами. Другие содействуют реабилитации ребят. Важно, что в этой работе мы тесно сотрудничаем с такими организациями как Профсоюз военнослужащих, «Офицеры России», «Совет ветеранов», «БОЕВОЕ Братство». Огромное спасибо просто гражданам, которые неравнодушны к судьбе страны. Вот, например, Александр Григорьев – один из самых активных участников, делает с нами общее дело.

А. Григорьев: – Делаем, что в наших силах. Это естественно, каждый гражданин страны обязан принять участие в такой работе. Я возглавляю строительную компанию, по возможности помогаю ребятам реабилитироваться, принимаем к себе на работу. Помогаем и финансово, и гумпомощь отправляем на передок. Сам туда вожу.

Д. Вершинин: – Немаловажное значение для нас имеет официальное признание. И оно пришло к организации. Не так давно город выделил нам помещение. Ремонт проводим силами своими и наших помощников. Официальное признание – это более высокий статус, более высокие ресурсы и возможности. К нам прислушиваются и нам идут навстречу. А это значит, что помощь тем, кто вернулся и кто продолжает выполнять свой боевой долг, приобретает не символический или разовый, а по-настоящему массовый характер.

Корр.: – Успехов вам в вашей деятельности, а всем нам – скорой и справедливой Победы.



Благодарственное письмо Тульской областной Думы было вручено профсоюзному юристу, члену Тульского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Надежде Стручковой за большой вклад в развитие ветеранского движения, патриотическое воспитание молодежи и активную общественную работу по поддержке ветеранов.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРО ОТДЫХ

БОЛЕЗНЯМ ЗДЕСЬ НЕ МЕСТО

Нынешняя зима – пасмурная, теплая, противная – не редкость в последние годы. Увы, погода не способствует здоровью. А если еще и отпуск выпал именно на это время года, то становится совсем уныло. Но стоит ли отчаиваться?

Конечно, нет. Отдых в одной из крупнейших профсоюзных здравниц – санатории-курорте «Краинка» – поможет справиться с проблемами.

Зимнее оздоровление в санатории имеет огромное значение. В липовом парке Краинки устанавливается сказочная тишина, лишь изредка хрустнет где-то ветка да раздастся легкий посвист снегиря. Ни один психотерапевт не сравнится в этот момент с самой природой. Лучшего места не найти, чтобы убежать от суеты и заняться излечением стрессов и депрессий, которые являются первопричиной многих соматических болезней.

Благоприятные климатические условия сочетаются с приме-

нием минеральной воды и полезных грязей, правильно подобранным режимом лечения и диетическим питанием, физическими упражнениями и физиотерапевтическими процедурами. Оттапливается санаторий очень хорошо, отдыхающие чувствуют себя уютно и в номерах, и в гостиничных холлах, и в лечебных кабинетах.



Клинические показания для санаторного оздоровления также не зависят от времени года. И летом, и зимой лечение в «Краинке» рекомендовано при нарушениях сердечно-сосудистой системы и деятельности органов пищеварения, при расстройстве нервов, дыхания, обмена веществ и других заболеваниях. Важное преимущество «Краинки» – наличие бювета с целебной минеральной водой. От нее зависит эффективность таких процедур, как ванны, ингаляции, орошение. Минеральная вода «Краинская» считается уникальной, не уступающей водам луч-



ших здравниц мира. Многолетние медицинские наблюдения подтверждают высокую эффективность оздоровления.

Зимние развлечения на природе ограничены световым днем, но и в помещении есть чем заняться. С утра до вечера в вашем распоряжении спортивные и тренажерные залы, просторный бассейн, бильярд, настольный теннис, сауна. Каждый вечер организуются развлекательные мероприятия. Для непосед – программа экскурсий по историческим и культурным местам.

Зимой наше тело страдает от недостатка солнечного света. Что предлагают санатории для защиты иммунитета? Это, конечно, массажи, ингаляции, теплотечение, спакомплекс.

В здравнице можно отдохнуть всей семьей. В межсезонье санаторий предоставляет значительные скидки. Звоните заранее и уточняйте цену.

Тел.: (4872) 76-56-52, 76-55-16. **E-mail:** tpkurort@bk.ru.

